

У ГОРПАРКА – ЮБИЛЕЙ

Городскому парку Орши в этом году исполняется 150 лет.

Основан он был во второй половине XIX века, когда темпы развития города ускорились и население стало быстро увеличиваться, так как рядом с городом строилась железнодорожная станция.

В 1870-х годах начались работы по благоустройству Орши. В 1873 году в центре города на средства, собранные горожанами, был разбит городской сад. В нем распахнул свои двери профессиональный театр с модным тогда названием «Модерн».

С 1923 года театр был центром всей культурной жизни города. Были заключены контракты с московскими артистами, и в Орше начали выступать оперные и опереточные труппы.

Кроме театральных спектаклей, проходили концерты и киносеансы, которые сопровождалась игрой на фортепиано. В фойе часто играл оркестр. Были в театре помещение для игры в шашки и шахматы, а также комната смеха с кривыми зеркалами. В театре постоянно были аншлаги и очереди в кассу.

Это место было особой гордостью горожан. Городской сад с его хитросплетениями живописных тропинок и театр стали излюбленным местом отдыха оршанцев в начале XX века.

А сегодня украшением парка является фигурная арка по улице Ленина, построенная в 1950-е годы в стиле «сталинский ампир». При подготовке города к проведению республиканского праздника тружеников села «Дожинки» в 2008 году парк приобрел новый облик. В настоящее время декоративные деревья и кустарники окрепли, разрослись и радуют горожан. Парк по-прежнему остается культурной площадкой для отдыха, проведения праздников и фестивалей.

Подготовила
Ольга ТИХОНОВА.
Фото С. СЛЕПЦОВА
и из архива МККО

